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FiSICA

1. Enel afio 2053 una astronauta, cuya masa es m = 60 kg, se encuentra explorando el planeta X-1 de masa
10 veces menor y radio 10 veces menor que la Tierra. Calcule:

a. (Cual seria el peso de la astronauta en la superficie del planeta X-1? (1 punto)
b. Unos meses mas tarde aterriza con su nave en el planeta Z-1, cuyo radio es también 10 veces menor
que el de la Tierra, pero su masa es 100 mayor que la Tierra. Calcule el peso de la astronauta en Z-1.

(1 punto)
SOLUCION
a.
F(Tierra) = G MTZm = F.(X—1) = GOIMym _GMrm Fg(X — 1) = 10F(Tierra)
Ry (0.1Rp)?  0.1R{2
b.

G Mym G 100Mym G Mym
Fg(Tierra) = ——— = Fg(Z — 1) EN e

Rt " (01RD?  0.1R.’

= F;(X—1) = 10*F;(Tierra)
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2. Se colocan en los vértices de un cuadrado de 1 m de lado tres masas puntuales de 2, 4 y 2 kg, cuyas
coordenadas son: (0,1); (1,1) y (1,0), respectivamente. Calcule:
a. La fuerza que ejerceran sobre una particula de 1 g colocada en el cuarto vértice. (1 punto)
b. El trabajo realizado por el campo gravitatorio cuando la particula se haya desplazado hasta el centro
del cuadrado. Explique si este desplazamiento de la particula es espontaneo o no. (1 punto)
SOLUCION
a.
Y 4 m, = 4 kg -3
o . Fi=G6T =667 x107 11 20— — 1334 x 10714 N
/ T 1
m;z; = 2 kg ' !
mm 4%x1073
F,=G 22 =6.67 x 107" ————=1334x10"*N
> T
Fy 2 (v2)
Fs = mms 11 2%x1073 ta
Fy X F3=6G6—7-=667X107"———=1334x 107" N
o T3 1
m=1g m; = 2 kg

> —_— — — \/E
F=F +F, +F =F 1+F, (cos45°T + sen45°) + F; j = 13.34 x 10~ 14 <1 +5 ) @+DN

F=3220x 107N

b. Llamamos A al punto inicial donde se encuentra la masa m (origen de coordenadas) y B al punto final que
corresponde al centro del cuadrado de coordenadas (0.5 m,0.5 m)
Wa-p = —AEp = Epp — Epp
my My Mg 1, My M3
Epp = —Gm(—+—+—) Epg = —Gm(—+—+—)
o dip  don dza) dig  dyg  dsp

m  m, m3 My m, ms
Wap = Gm (—+— )
AB dig  dyp  dsp dia daa  dsa

Wqos = 6.67 X 10711 x 1073 x 4.49 =3 x 10713]

El trabajo es positivo, luego la bola se desplaza de manera espontanea bajo la accion de la fuerza del

campo gravitatorio.
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3.  En un punto P que se encuentra a una cierta distancia de una carga puntual el potencial eléctrico es 900
V, mientras que el campo eléctrico en ese punto es 150 N/C. Calcule:

a. La distancia desde el punto P a la posicion de la carga puntual. (1 punto)
b. El valory el signo de la carga puntual. (0.5 puntos)
c. El potencial y el campo eléctrico en el punto P si invertimos el signo de la carga (0.5 puntos)

SOLUCION

V900

E=K—; =—=
dFZ, dp E 150

dp:6m

b. La carga es positiva ya que el potencial es positivo.
_Vdp 900x6
K 9x10°

=Q0=6x10"7C=0.6C

c. La distancia al punto P es la misma, y la magnitud de la carga no varia, inicamente su signo. Por tanto,
solo cambia el signo tanto del campo eléctrico como del potencial eléctrico:

E=150N/C; V=-900V

4. Disponemos de tres hilos conductores rectilineos paralelos muy largos de longitud L por los que circulan
corrientes eléctricas de 10 A cada una. En los dos hilos de los extremos la corriente es en el mismo sentido
y opuesta en el hilo del centro. La distancia entre hilos consecutivos es d = 1 cm.

a. Calcule la magnitud y direccion de la fuerza por unidad de longitud en los hilos de los extremos. Haga
un dibujo donde se representen los hilos y las fuerzas. (1.5 puntos)
b. Calcule la magnitud y direccion de la fuerza por unidad de longitud en el hilo central. (0.5 puntos)

SOLUCION

a. Dos conductores paralelos por los que circula corriente se atraen si las corrientes son en el mismo sentido
y se repelen si las corrientes circulan en sentidos opuestos.

‘ En el hilo superior el sentido de la fuerza es hacia arriba:
Fm
I F ?/m1 1 12 F
—=“°—<———> L BT
d 1 L 2n \d 2d/ 4nd L
I d En el hilo inferior el sentido de la fuerza es hacia abajo:
- 2 2
| & Pmld Ly sy
L 2 \d 2d 4nd L

b. En el hilo central las fuerzas se cancelan, la fuerza neta es cero.
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5. Laecuacion de una onda transversal a lo largo de una cuerda horizontal muy larga es:
y(x,t) = (0.75 cm) cos w[(0.4 cm™Y)x + (250 s™1)¢t]

a. Determine la amplitud, el periodo, la frecuencia, la longitud de onda y la velocidad de propagacion de
la onda transversal. (1.5 puntos)

b. Represente la elongacion de los puntos de la cuerda para un tramo de cuerda de al menos una longitud
de onda en los instantes £ = 0.5 ms y £ = 1 ms. (0.5 puntos)

SOLUCION
a.

A=75%x10"3m

W 1
cu=2507'trad-s‘1=>f=E=125Hz=>T=}—C=8><10‘3S

21
k=4-01rrad-m‘1=:»/1=7=5><10‘2m=50m=17=/1f=6.25m-s‘1

Parat=0s: y(0,0) =75%x10"3m
Parat=0.5ms: y(0,5x107*) =6.9x 103 m
Parat=1ms: y(0,1x1073)=53x10"3m

0.007
0.006
0.005
0.004
0.003
0.002
0.001
0.000
-0.001
-0.002
-0.003
-0.004
-0.005
-0.006
-0.007

y(x.t)

0.00 0.01 0.02 0.03 0.04 0.05 0.06 0.07 0.08 0.09 0.10
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6. Te encuentras situado a una distancia de 10 m de tu amiga Anuket y a 20 m de tu amigo Sinhué. Ambos
emiten un sonido que se propaga en todas direcciones con sus silbatos y cuya frecuencia es de 850 Hz. La
potencia emisora de los silbatos es de 41 x 102 W (Sinhué) y 167 x 102 W (Anuket). Calcula:

a. Calcula las intensidades sonoras que percibes de cada uno de los silbatos. (1 punto)

b. Determina el valor de la sonoridad debida a cada uno de los silbatos. (0.5 puntos)

c. Si te acercas a 10 m de Sinhué alejandote a su vez 10 m de Anuket, ;como cambian las intensidades
sonoras? (0.5 puntos)

SOLUCION
a.
P Anuket 16m x 1072
I = = =1 =4x10"*Wm™2
Anuket 41 rﬁnuket 477 X 102 Anuket m
PSinhué 41 X 10_2
Isinhue = = = I§inhus = 2.5 X 107> W m™2
Sinhué 41 rszinhué 477 X 202 Sinhué m
b.
_ IAnuket _ —* _
dBAnuket =10 10g1— =10 logm = dBAnuket = 86 dB
0
Isinhue 25x107°
dBSinhué =10 10g51n_hue =10 logm = dBSinhué =74 dB
0]
C.
P 16m x 1072
Ianuket = Anuket =1x10"*Wm™2

2 - 2
47T TA huket 4 x 20

PSinhué _ 41 X 10_2
4mrd e 4mx 102

— —4 -2 —
Isinhue = =1X107*Wm™* = Ianyket = Isinhué
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7. Una lente esférica delgada, de distancia focal desconocida se sitlia entre un objeto y una pantalla,
formando sobre la pantalla una imagen real, invertida y de triple tamafio que el objeto. Sabiendo que la
distancia entre el objeto y la pantalla es de 8 metros.

a. Determine la distancia focal de la lente y la distancia del objeto a la lente. (1 punto)
b. Indique el tipo de lente utilizada y realice el trazado de rayos correspondiente. (1 punto)

SOLUCION

a. Imagen real, invertida y de triple tamafio que el objeto:

! sl
Y 2lo 3= =-3s
y s

Distancia entre objeto y pantalla 8 m, por tanto: -s + s” = 8 m; ya que s <0 por convenio.

—4s=8m=s=-2m
1 1 1 1 1 1 -1-3 1 ., —3s r
—_——, e D — ——_ e — D = — = = 1.
s s f' —3s s f' 3s f’ f 4 f m
b. f’>0=>lente convergente.
y (objeto) I
- N
I \\\ FI
F T~ AN -
\ G
\\\ﬁ\
\\k\.‘
| y’ (imagen)
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8. Responda razonadamente a las siguientes cuestiones:

a. Describa en qué consiste la presbicia o vista cansada, justifique graficamente como actia el tipo de
lente adecuado para la correccion de este defecto. (1 punto)

b. Teniendo en cuenta que la lente correcta debe formar una imagen en el punto proximo, determine la
potencia y la distancia focal de la lente que debe utilizar una persona con presbicia si su punto proximo
se encuentra situado a 1 m y quiere leer a una distancia de 0.25 m. Las distancias referidas se consideran
respecto a la lente. (1 punto)

SOLUCION

a. La presbicia es la pérdida gradual de la capacidad de los ojos para enfocar
objetos cercanos. Cuando la vision es normal, se produce una imagen nitida - A
en la retina (imagen superior). Si padeces presbicia, el cristalino no tiene - > v
flexibilidad y no se ajusta para enfocar la luz correctamente; por lo tanto, el
punto de enfoque queda detras de la retina (imagen inferior). Esto provoca - A
que los objetos que se encuentran a poca distancia se vean borrosos. Se -\
corrige con lentes convergentes que suplen esa falta de curvatura debida a
la pérdida de flexibilidad del cristalino.

b. s'=1Im s=-0.5m
1 1 1 1 1 1 , 1
—_—_,,—,— s ——— = — = = —
s s f 1 S0 p ' =3m

1
P = — = P = 3 dioptrias

fl
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9. a. Elperiodo de semidesintegracion de un atomo de uranio es de 4500 millones de afios y el del is6topo
>!Cr de 27 dias.

a. Determine la vida media de un atomo de uranio. (1 punto)
b. Si tenemos un mol de 4tomos de *'Cr, ;cuantos dtomos quedaran transcurridos 5 meses? (1 punto)

SOLUCION
a.
Trs 45 %109 X 365 X 86400 05 X 107 < = 6.5 x 10° ar
'S T2 0.693 t S anos
b,
In2 0.693
2 =297 %1077 571

T T, 27 X 86400

N = Npe ™ = 6,022 x 1023 x ¢~ (297x1077x5x30x86400) — N = 1,29 x 1022 4tomos

10. Supongamos que se desintegra completamente 1 kg de materia. Calcule:

a. La energia producida en el proceso de desintegracion. (1 punto)
b. El momento lineal del cuerpo cuando se mueve a la mitad de la velocidad de la luz. (1 punto)

SOLUCION
a.

E=m-c?=1x(3x10%)?=E=9x10'%]

o 1 1
v=§=1.5x108m's‘1=>y= = =

@ i1 7

2
p=mv=ymyr=—=X1X15%x102=p=17%x108kg-m-s7!

V3
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